

● DELEGATSKA POTA

● POGOVOR Z JOŽETOM GRZANČIČEM, PREDSEDNIKOM XXIV. KONFERENCE DELEGACIJ.

Namesto na seji, govorimo za vogalom



Jože Grzančič, predsednik XXIV. konference delegacij za ZZZ naše občinske skupščine

Jože Grzančič, vodja skladiščno transportne službe v Totri, je predsednik XXIV. konference delegacij za zbor združenega dela naše občinske skupščine. V sestavi te konference so poleg Totre, ki je nosilka konference, še Žima in Kemična tovarna Moste, vendar delegatov slednje še nikoli ni bilo na sestanku. Kot pravi predsednik te konference, se ne odzivajo na pisna vabila niti se ne oglašajo na telefonske pozive. Sicer pa je Jože Grzančič o delu konference povedal:

»Seje organiziramo pred vsakim sklicem občinske skupščine, le za junijsko sejo skupščine nismo sklicali sestanka konference. Skupaj z vodjem skupnih služb in tajnico samoupravnih organov smo kot po navadi pregledali gradivo in menili, da tokrat v njem ni tako pomembnih zadev, da bi morali sklicevati celotno konferenco, ampak smo le

določili delegata za sejo občinske skupščine.«

Kaj pa, če bi kdo od delegatov menil, da bi bilo o gradivu vendarle treba razpravljati? Morda bi kdo imel celo kako pripombo, vprašanje?

Vsak delegat dobi pravočasno gradivo in je torej naprej obveščeni, ali seja konference bo ali je ne bo. Lahko bi torej zahteval, da skličemo sestanek.

Ste že kdaj imeli pripombe na delegatsko gradivo?

Če se prav spomnim, smo imeli dve delegatski vprašanji; prvo smo postavili že na začetku našega mandata, in sicer: Zakaj se cene surovin v Jugoslaviji ne oblikujejo enotno? Na sami seji ni nihče mogel odgovoriti, kasneje pa smo dobili zagotovilo, da bodo vprašanje poslali mestni skupščini. Vendar doslej še nismo dobili odgovora.

Se vam zdi, da vaša konferenca lahko vpliva na odločitve občinske, mestne ali morda celo republiške skupščine?

Na to vprašanje težko odgovorim, rekel pa bi, da imamo premalo vpliva. Ko že govoriva o vplivu, menim, da bi morali imeti delegati več besede pri določanju cen.

Bi mogoče še kaj povedali? Delegatski sistem je najbolj demokratičen način odločanja. Obnašamo pa se takole: Na seji

dvignemo roke za stvar, o kateri nismo čisto prepričani, da je dobra, pa si rečemo, da tako ali tako ne moremo storiti ničesar; za vogalom pa skupaj z drugimi ugotovljamo, da smo naredili napako.

D. J.

● Odgovori na delegatska vprašanja

OBČINSKA SKUPŠČINA VPRAŠANJE

I. konferenca delegacij — Saturnus:

»Kaj je bilo, oziroma kaj bo ukrenjeno zoper projektantske organizacije, ki zamujajo z izdelavo projektne dokumentacije za objekte III. samoprispevka — razen tega, da plačujejo penale?«

ODGOVOR

V poročilu skupnosti o izvajanju programa III. samoprispevka so navedene naslednje projektantske organizacije, ki so zamudile s pripravo projektne dokumentacije: Slovenija-Projekt, Gipos — tozd Inženiring, Biro za lesno industrijo in SCT — tozd Projekt. Po sklepu delegatov na 4. redni seji skupščine III. samoprispevka ter komisije samoupravne kontrole in nadzora se poleg pogodbenih sankcij vse kršitelje pogodbenih obveznosti izključi iz nadaljnega sodelovanja v okviru programa III. samoprispevka.

V zvezi z materialno odgovornostjo pripravila strokovna služba ustrezno poročilo, ki bo posredovano delegatom skupščine III. samoprispevka in MK SZDL Ljubljana.

Sekretar skupnosti
Mitja Kuhar

● ZA ČISTO IN ZELENO LJUBLJANO

Podružbljanje gibanja

Pri občinski konferenci SZDL je od leta 1980 deluje koordinacijski odbor Za čisto in zeleno Ljubljano. V ustanovitvenem sklepu je navedeno, da odbor usklajuje in povezuje aktivnosti družbenopolitičnih organizacij in društev, samoupravnih organizacij in skupnosti v občini pri urejanju in vzdrževanju okolja. Svoje delo pa usklajuje tudi s prav takim odborom za mesto Ljubljano.

Na začetku svojega delovanja si je koordinacijski odbor zastavil skromen program in to predvsem enkrat letno čistilno akcijo na mestnem območju občine ter pri skrbi za javno higieno sodelovanje z občinsko komunalno skupnostjo in komunalnim podjetjem Ljubljana. V naslednjih letih pa je občinski odbor v sodelovanju z mestnim odborom vnesel v svoj program nove oblike dela, na podlagi katerih je pri bogatstvu človekovega okolja dosegel boljše rezultate kot v preteklih letih. Največji uspeh je dosegel pri podružbljanju gibanja »Za čisto in zeleno Ljubljano«. A akcija, ki je bila sprva koncipirana kampanjska, je prerasla v gibanje, ki poteka skozi vse leto in se je v njej zlasti izkazala predšolska in šolska mladina, pa tudi prebivalci v urbanih soseskah ter družbenopolitične organizacije in društva v KS.

Poleg tega je koordinacijski odbor

sodeloval pri sanaciji divjih odlagališč (od 1. januarja do 30. junija 1983 je bilo odpeljano 1798 kub. m odpadnega materiala), pri odvozi odpadnega kosovnega materiala na poziv, pri pripravi programov za razširitev rednega odvoza komunalnih odpadkov na zunajmestnem območju, pri pripravi zasaditve 88 dreves v spomin na tovariša Tita itn.

Tudi naprej bo občinski koordinacijski odbor deloval v težnji za izboljšanje okolja, v katerem živi in ustvarja naš človek. To pa bo lahko dosegel samo tako, da bo skrbel za bogatje našega naravnega okolja podružbljana, da bo postala last vsakega posameznika in ne le komunalnih delovnih organizacij.

Predsednik občinskega koordinacijskega odbora
JOŽE PIŠKUR

Iz občin ljubljanske regije

V časih, ko povsod manjka denarja, so se na Viču zamislili nad materialnim položajem krajevnih skupnosti, posebno zato, ker gre letos prav pri njih krajevnim skupnostim najslabše. Kljub nenehinim dogovarjanjem kako stroške zmanjšati, pošiljajo KS vse večje zahteve in prošnje za denar. Samo stroški za njihovo redno delovanje bodo letos pred-

vidoma za skoraj 2 milijona din presegle načrtovane. K temu so mnogo pripomogle več kot podvojene najemnine za prostore, a tudi nesmotno zaposlovanje je primaknilo svoj delež. V občini razmišljajo, da bi zmanjšali stroške za administrativna opravila z ustanovitvijo nekaj delovnih skupnosti, ki bi združevale delo več KS s podobno problematiko.

Rožnik, Tivoli in Šišenski hrib bodo po sprejetju odloka v treh ljubljanskih občinah (Vič-Rudnik, Center in Šiška) proglašeni za naravno znamenitost. Namen odloka je, da bi »pljuča Ljubljane« zavarovali pred onesnaževanjem in pred vsemi nenadzorovanimi posegi, ki bi lahko spremenili njihovo naravno podobo. Park bo namenjen res le oddihu, množični rekreaciji ter učnovzgojnimi in raziskovalnim dejavnostim.

Na tem področju ne bodo dovoljene nobene gradnje razen sprehajalnih poti, v izjemnih primerih pa bo o gradnjah soodločal ljubljanski regionalni zavod za varstvo naravne in kulturne dediščine. V Mostecu, na Malem Rožniku in Pod Turnom bo prepovedano celo trganje cvetja, nabiranje semen in plodov nekaterih rastlin, ki so pod posebno zaščito.

IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

● STANOVANJSKA GRADNJA V LJUBLJANI

STANOVANJA RASTEJO PREPOČASI

Načrtovali smo, da bomo v tem srednjeročnem obdobju zgradili 14.348 stanovanj, vendar smo morali plan zaradi zaostrjenih gospodarskih razmer in pomanjkanja denarja zmanjšati na 10.521 stanovanj. V kolikšni meri se bomo približali tej številki, je nemogoče napovedati, saj je treba v skladu z interventnim zakonom o varovanju kmetijskih zemljišč, ki je bil decembra lani sprejet v republiški skupščini, na novo razvrstiti vsa zemljišča glede na kakovost zemlje.

Kaže, da bo tudi v prihodnje še prihajalo do zastojev v stanovanjski graditvi. Vzroke je iskati v slabi organizaciji dela in v nespoštovanju dogovorjenih rokov. Problematična je tudi sestava stanovanj, ki jih gradimo. Vemo, da je največ povpraševanja po manjših stanovanjih, medtem ko gradbinci raje zidajo večja. Skoraj polovica stanovanj, ki naj bi jih zgradili letos, je večja od enoinpol-sobnih. To kažejo tudi rezultati razpisa za vključevanje soinvestitorjev v družbeno usmerjeno gradnjo, saj se je za 5856 razpisanih stanovanj prijaviilo 2787 udeležencev. Razprodana so manjša in srednje velika stanovanja, medtem ko je povpraševanje po večjih manjše od ponudbe.

Poseben problem je tudi zagotavljanje kakovostnih investicijskih programov in oblikovanje cen, ker v tej gradnji sodeluje pač veliko udeležencev; težave so tudi s prodajo poslovnih prostorov v spodnjih delih nekaterih stavb. Zavora stanovanjski gradnji v našem mestu je tudi dejstvo, da imata obe ljubljanski toplarni že popolnoma zasedene zmogljivosti in bi morali za novozgrajena stanovanja postaviti še eno to-

D. J.

PREDLOGI STABILIZACIJSKIH UKREPOV

(Nadaljevanje s 1. strani)

kovno-galerijske dejavnosti, spomeniško-varstvenih akcij, prireditve poslovalnice Festival in skrčen program Cankarjevega doma. Zvišale naj bi se cene vstopnic. Ob predvidenem znižanju kvantitete pa lahko pričakujemo večjo kvaliteto dela.

Program izobraževalne skupnosti predvideva spremembe normativov za vodilne in administrativne delavce ter hišnike, za oddelke COŠ in za oddelke podaljšane bivanja, kjer naj bi bili zagotovljeni samo osebni dohodki učiteljev, sklad skupne porabe in regres. S septembrom 1983 bo udeležba staršev za 400 dinarjev mesečno na učenca. Pri vseh udeležbah staršev se bo potrebno odločiti selektivno. Zmanjšuje se tudi obveznost do republiških programov. Za prihodnje šolsko leto so predvideni dolgoročnejsi ukrepi, kar pa bo zahtevalo spremembo veljavne zakonodaje.

V otroškem varstvu se viša udeležba staršev z 42,4 na 42,8%, vendar bo oblikovana nova desetstopenjska lestvica s prispevki staršev od 20 do 80%. Višina denarnih pomoči otrokom ostane enaka. Opušča se sofinanciranje opremljanja in vzdrževanja igrišč in nekaterih mejnih dejavnosti. Vse VVO morajo dosledno izvajati dogovorjene standarde in normative. Obstaja tudi pobuda za spremembo veljavne zakonodaje.

V socialnem skrbstvu so predvideni ukrepi, ki zahtevajo

AJD

● V JAVNI RAZPRAVI

Osnutek o pogrebnih svečanostih

Izvršni odbor pri predsedstvu občinske konference SZDL Ljubljana Moste-Polje daje v javno razpravo osnutek dogovora o pripravi in vodenju pogrebnih svečanosti za umrli delovni ljudmi in občani. Dogovor ureja nekatera področja v zvezi z organizacijo in pripravo pogrebov, posloviinimi govori, obveščanjem ipd. v krajevnih skupnostih in občini, kar do sedaj ni bilo ustrezno urejeno.

Javna razprava traja do 1. oktobra 1983. Vanjo naj se vključijo vsi podpisniki dogovora, druge organizacije in skupnosti ter posamezniki. Pripombe iz razprave posreduje izvršnemu odboru pri predsedstvu OK SZDL, ki jih bo po zaključku razprave usklajilo in pripravilo dokončno besedilo dogovora o pripravi in vodenju pogrebnih svečanosti.

Da bi ob smrti zagotovili slehernemu našemu občanu dostojen pogreb, sklenejo na osnovi 10. člena odloka o pogrebnih svečanostih na območju občine Ljubljana Moste-Polje, sprejetega 21. 9. 1978 občinska konferenca SZDL, občinski odbor ZZZ NOV, občinski sindikalni svet, občinska konferenca ZSMS, občinski komite ZKS, krajevne konference SZDL, skupščine oziroma sveti krajevnih skupnosti občine Ljubljana Moste-Polje in Komunalno podjetje Ljubljana, tozd Žale

DOGOVOR

o pripravi in vodenju pogrebnih svečanosti za umrle delovne ljudi in občane občine Ljubljana Moste-Polje.

I.

Z dogovorom se udeleženci obvezujejo, da bodo zagotovili preminulim delovnim ljudem in občanom dostojen pogreb v skladu z njegovo poslednjo voljo, željo sorodnikov oziroma naročnikov pogreba.

II.

Da bi priprave in pogrebne svečanosti potekale v skladu z odlokom občinske skupščine ter dogovorom o pogrebnih svečanostih, se skupščine oziroma sveti krajevnih skupnosti obvezujejo, da bodo v 15 dneh po podpisu dogovora imenovali odbor za pogrebne svečanosti. Odbor bodo sestavljali delegati družbenopolitičnih organizacij, družbenih organizacij, društev in v posameznih primerih sindikalnih organizacij ozdov, kjer je bil umrl zaposlen. KK SZDL bo predlagala možne kandidate odbora za pogrebne svečanosti v sprejem skupščini oziroma svetu krajevnih skupnosti.

III.

Naloge odbora za pogrebne svečanosti so:

1. obveščanje delovnih ljudi in občanon, družbenopolitičnih organizacij, družbenih organizacij, društev in ozdov, katerih član je bil umrl občan, o njegovi smrti;
2. povezovanje s svojci umrlega ter dogovarjanje o načinu pogreba in oblikah nudenja potrebne pomoči;
3. določitev osebe, ki bo vodila potrebne svečanosti;
4. zagotovitev govornika, zastavonoše in praporščakov.

IV.

S tem dogovorom se krajevne skupnosti, ki imajo mrliške vežice, zavazujejo tudi, da bodo iz pietete do pokojnika — če ne bo zagotovljene žive glasbe — ob prenosu iz mrliške vežice zagotovile izvedbo posnetka žalostinke.

V.

Da bi lahko zagotovili dostojno slovo in zadnje časti pokojniku, ki je s svojim delom pomembno prispeval h graditvi samoupravne socialistične družbe, se podpisniki dogovora, zlasti pa organi krajevnih skupnosti in odbori za pogrebne svečanosti obvezujejo, da bodo takoj po obvestilu o njegovi smrti to sporočili koordinacijskemu odboru za pogrebne svečanosti in komemoracije pri OK SZDL Ljubljana Moste-Polje. Odbor bo ustanovilo predsedstvo OK SZDL, sestavljali pa ga bodo delegati podpisnikov tega dogovora.

VI.

OK SZDL Ljubljana Moste-Polje se zavezuje, da bo preko koordinacijskega odbora za pogrebne svečanosti in komemoracije prevzela vse obveznosti, ki izhajajo iz tretje točke tega dogovora in se nanašajo na umrle člane, ki so s svojim delom pomembno prispevali h graditvi samoupravne socialistične družbe, ter obveznosti do pogrebnih svečanosti zunaj občine.

VII.

Določila tega dogovora, ki se nanašajo na delovanje odborov za pogrebne svečanosti, se smiselno uporabljajo pri delovanju koordinacijskega odbora za pogrebne svečanosti pri OK SZDL; enako velja tudi za pravice in dolžnosti družbenopolitičnih organizacij, družbenih organizacij in društev, organiziranih za celotno območje občine Ljubljana Moste-Polje.

VIII.

Sredstva za opravljanje nalog odborov v KS bodo zagotavljale krajevne skupnosti v svojih finančnih načrtih, sredstva za delo koordinacijskega odbora za pogrebne svečanosti in komemoracije pri predsedstvu OK SZDL pa bodo zagotavljali OK SZDL oziroma udeleženci dogovora s svojimi finančnimi načrti.

IX.

Dogovor prične veljati, ko ga sprejme in podpiše več kot polovica udeležencev.

Ljubljana, ...

Podpisniki dogovora